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Předmluva

Tato norma (EN 1911:2010) byla vypracována technickou komisí CEN/TC 264 „Kvalita ovzduší“, jejíž
sekretariát zajišťuje DIN.

Této normě je nutno nejpozději do února 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do února 2011.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

Touto normou se nahrazuje EN 1911-1:1998, EN 1911-2:1998 a EN 1911-3:1998.

Příloha E podrobně uvádí významné technické změny provedené v této evropské normě oproti
předchozím vydáním.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Kypru, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska.

Úvod

Tato evropská norma uvádí normovanou referenční metodu (NRM) s třemi alternativními analytickými
postupy pro stanovení plynných chloridů emitovaných do ovzduší z potrubí, komínů, výpustí
a výduchů. Norma popisuje určené součásti měřicího systému a požadavky, které jsou na tento
systém kladeny. Pro daný měřicí systém je určena řada charakteristik s příslušnými minimálními
měřítky výkonu (viz tabulky 1 a 2 v článku 8.2). Pokud celková nejistota této metody nepřekročí 30
% vzhledem k dennímu emisnímu limitu (ELV) pro spalovny a velké spalovací zdroje nebo hodnoty
emisního limitu určené příslušnými předpisy pro ostatní zdroje znečišťování, lze tuto evropskou normu
použít jako NRM.



Pokud uživatel může prokázat shodu ve smyslu CEN/TS 14793, lze použít alternativní metodu k této
NRM.

1 Předmět normy

Metoda uvedená v této evropské normě slouží ke stanovení koncentrací chlorovaných látek
v odpadních plynech. Po průchodu vzorkovacím systémem zahrnujícím odlučovač částic přechází tyto
látky v absorpčním roztoku na Cl– ionty. Tato normovaná referenční metoda byla posuzována
v průběhu terénních zkoušek prováděných ve spalovně odpadu. Metoda je určena pro odpadní plyny
s obsahem chloridů vyjádřených jako HCl v rozsahu od 1 mg/m3 do 5 000 mg/m3 za normální teploty
a tlaku (viz poznámka 1) a pro hodnoty emisních limitů určených například směrnicí Rady 2000/76/ES
o spalování odpadů.

POZNÁMKY
Limitní hodnoty v této evropské normě jsou vyjádřeny v mg HCl/m3 v suchém plynu, za normálních podmínek 273 K1.
a 101,3 kPa a při vztažném obsahu O2.
Požadované nejistoty byly odvozeny z výsledků zkoušek metody v terénních podmínkách (příloha D) a laboratorních2.
podmínkách (viz charakteristiky uvedené v tabulkách 1 a 2 a v příloze C).

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


